

A  
A25-A32

# 北京新闻

## Beijing News

A27 北京新闻·时政

京高招录取率将超80%

A29 北京新闻·警法

母亲捂死女儿获刑12年



“入夏”

昨日,北京,景山公园内春色满园,游客身着夏装。当日,北京气温攀升到30℃,局地高达33℃。气象专家介绍,北京近日气温持续攀升,均在30℃左右,有望进入气象学意义上的夏天。高温天气将持续至7日。

A27 北京新闻·时政

# 三环公交道年内开试点路段

京开、京藏等高速路将开通快速公交车道,下月形成方案报批

新京报讯 (记者汤畅)三环路施划公交专用道今年将有实质进展。昨日,北京市交通委主任刘小明做客城市管理广播“市民对话一把手”时介绍,三环路施划公交道力争年内先开通试点路段。

对于三环路施划公交专用道,有关部门已研究很长时间,但一直未有具体方案和时间表。部分交通专家表示,在拥堵的三环路施划公交道,难度很大,包括对社会车辆的影响,施划公交道能提速多少,效果如何都不好说。

去年,市交通部门在回复提案时透露,三环路公交专用道暂定两种施划方案:一种是在现三车道中取一车道做专用道,全程贯通;另一种是将三车道变四车道,择一道在部分区域用作专用道。但两种方案实施难度都很大。

“三环路上的公交线有200多条。”昨日,刘小明说,目前正在研究从三环路某一段先行开展公交专用道施划试点。比如六里桥那里很堵,可考虑从京开高

速进来后,在玉泉营—丽泽桥—六里桥—莲花桥这一段先进行试点,让这一段的公交车能先快起来。力争年内开通试点路段。

为让更多市民选择公共交通而减少小汽车出行,北京正深入研究放射线道路开通快速公交通勤走廊的可行性。去年在京通快速开通公交专用道后,通过公交线网的调整,使东部地区市民进城更加便利。在此基础上,北京将在京藏高速、京开高速、京港澳高速及莲石路“移植”此经验。

据刘小明介绍,市交通委正和相关部门研究开通京藏、京开等道路快速公交车道的问题,计划6月底前形成方案报市政府审定。

刘小明表示,早高峰各环路都是由南向北拥堵,表明南部居住人较多,并多在北部上班,京开高速快速公交道有必要先通。此外,阜石路快速公交今年也将开通,现规划先开通到航天桥,下一步到阜成门。莲石路和京港澳高速(京石)的快速公交在研究中。

### 交通缓堵计划进展

**三环公交道** 在玉泉营—丽泽桥—六里桥—莲花桥这一段先试点,力争年内开通试点路段

**京藏、京开等道路快速公交车道** 6月底前形成方案报市政府审定,京开高速快速公交道先开通

**阜石路快速公交** 目前规划先开通到航天桥,下一步到阜成门

**莲石路和京港澳高速(京石)快速公交** 进一步研究中

■ 焦点

## 以家庭为单位摇号政策遇阻

市民:对于购车摇号“久摇不中”的申请人应有优先照顾政策。

刘小明:购车摇号工作一直按照“公开、公平、公正”原则进行,每期摇号对每一个申请人的概率是相同的。且去年申请者一共有110多万人,指标仅24万,

这就意味着还有大部分人没摇上号。对于这部分人群的照顾,是交通部门一直在研究的,但现在看没有更优惠的条件。

刘小明称,交通部门曾想以家庭为单位摇号来做这项“优惠”政策研究,但在操作过程中有很多人提出反对意见。

## 德胜门西部将建公交换乘中心

市民:德胜门地区交通拥挤,有等长途车上八达岭长城的,有行人随便穿行的,还有骑自行车在道路上逆行的。

刘小明:德胜门地区是京藏高速的起点,交通压力很大,目

前,交通部门正在进行德胜门地区综合疏堵方案的研究。在德胜门城楼西部,会结合公交场站的改造,建设一个公交换乘中心,更好地方便市民进行公交和地铁、公交之间的换乘。目前方案在论证之中,今年年内会实施。



### 今日 中招广播咨询启动

由北京城市服务管理广播和市教委、北京教育考试院共同举办的中招咨询将于今日启动。50天的空中直播咨询节目分两个阶段。5月3日至23日,每天19时30分至20时30分,北京市教委、北京教育考试院、区县中招办等相关负责人将就中招政策、填报志愿方法等为考生、家长指导。5月24日至6月24日,将邀请中考专家名师就考前冲刺备考等内容为考生和家长进行直播答疑。

### 今日起 3种食品下架停售

今天起,3种不合格食品因亚硫酸盐和甲醛超标被北京市食品办责令全市下架停售。其中,“新川山”泡山椒笋尖(120g/袋,2012.01.01)和“东隆”糖浆(80g/袋,2011.08.09)都查出亚硫酸盐分别超标13倍和近5倍。烟台恒川食品有限公司生产的“珍珠缘”鱿鱼丝(50g/袋,2011.10.12)检出了甲醛,含量达51.78mg/kg。消费者可凭购物小票和食品外包装向销售单位要求退货。(廖爱玲 实习生 葛南南)